●圖/文:香港文匯報 記者 葉詩敏







## 女子花劍世界盃團體賽第15名完成

# 如何突破成港隊最大課題

的男花隊在法國巴黎出戰世界盃,最終這 名奧運兩金得主在8強不敵意大利老對手科高 尼,無緣繼2022年後再度於巴黎站封王。至於 主場出擊的女花隊則在昨日轉戰團體賽,首圈 輪空下於16強登場。

港隊與世界排名第5位的加拿大隊爭晉級: 後者坐擁世界排名第4位的 Eleanor Harvey、 兩屆世界盃銅牌郭子嘉(Jessica Guo)等名 將。港隊在首局派出巴黎奧運代表陳諾思打 頭陣,在Harvey身上取得5:3領先,隨後 鄭曉為助港隊保持7:5領先優勢。不過,郭 子嘉在第3局取得6分,被加拿大隊反超 前。對手展開反撲後,港隊在中段一度被 拉開至10分差,眾將雖力追差距,惟在郭 子嘉全場貢獻20分下,港隊終以27:45 無緣晉級,轉戰名次賽爭取最佳名次。

港隊隨後在名次賽以38:45不敵德國後,再 以35:44 敗予羅馬尼亞。最後一場鬥英國,港 隊初段稍落後下合力追回比數並在第2輪反超 前,於十多名觀眾支持打氣下,最終以45:34



■ 江旻憓(左)獲不少觀眾「集郵」。

得更好和爭取到更高名次,但即使去到爭15、16 名都盡力打到最後一分,沒有遺憾但希望下次能 在早階段,關鍵頭一兩場發揮更好。」她又指雖 然目標在世界盃團體賽打入8強,惟深明不是容 易,「期望每次都有進步。」

#### 對青少年女花劍手寄予厚望

問到與去年世界盃香港站有何分別,符妤名坦 言今屆缺少了觀眾,惟對自己沒有特別影響,她 笑説:「觀眾多數有利高表演慾的人,我們都沒 有什麼表演慾。」鄭曉為則指比預期多人入場, 「本身沒有期望有觀眾,因為事前沒有什麼宣 傳,但打打吓發現比想像中多人入場,後面也有 小朋友觀賽,都幾感動,因為在沒有宣傳下,場 地又遠,都有人入來支持我們,打到最後也有鼓

總教練鄭兆康總結今站表現,坦言成績中規中 矩,「要思考如何突破,在15、16位徘徊不是 我們想要的位置。」他又指對青少年女花劍手發 展寄予厚望,「後面還有一班人『上緊嚟』,那 麼多青年劍手有機會參加世界盃,對成長一定有 所幫助。」對於去年香港站有公開售票和觀眾 入場,氣氛熾熱,今屆僅得女花賽事相對冷 清,他坦言「兩個劍種人數上已有分別」,在 其他地區和國家舉辦的世界盃分站都是這種規 模,「除了世錦賽、亞錦賽較正規。其實最重 要賽事圓滿完成,年輕運動員得到鍛煉。」

在迪士尼樂園慈善跑擔任嘉賓的巴黎奧運 女重金牌江旻憓,亦有到亞博稍作停留為港 隊打氣,退役後仍保持人氣的她獲不少觀眾 「集郵」,離開前更與陳諾思擁抱作鼓勵。

# 卓永興指政府多管齊下提升兒童身心健康 慈善跑姚潔貞奪十公里全場總冠軍



●政務司副司長卓永興頒獎給十公里賽全場總冠軍姚潔貞(左 Yoyo、Shanna 及 Angel 十分享受今次賽 四)。 香港文匯報記者郭正謙 攝 事體驗。



● 啦啦隊「Taurus | 三名成員 (左起) 香港文匯報記者郭正謙 攝

香港文匯報訊(記者郭正謙) UNICEF慈善跑 2024/2025「HERO RUN-超能跑」昨日圓滿結束,超 過6,000 名跑手在迪士尼度假區身體力行為兒童福祉出 一分力。政務司副司長卓永興在 HERO RUN、超能 跑頒獎禮上致辭指出,兒童是社會的希望,政府十分 注重兒童的身心健康與福祉, 並且在多方面做了大量 工作,令我們社會的未來接班人得以健康、茁壯成 長。有「最強媽媽跑手」之稱的姚潔貞亦有參加十公 里賽事並獲得全場總冠軍,她透露今年渣馬後將會接 受手術治療膝蓋半月板傷患,希望以最佳狀態備戰全 馬賽事。

今年UNICEF慈善跑「HERO RUN-超能跑」設有 半馬拉松、十公里、五公里及三公里少年賽,邀得香 港特別行政區政務司副司長卓永興、聯合國兒童基金 香港委員會(UNICEF HK)主席陳晴擔任主禮嘉

政務司副司長卓永興強調政府十分注重兒童的身心 健康,行政長官在二○二四年施政報告提出提升本港 兒童醫療服務。措施包括:重整母嬰健康及家庭計劃 服務,加強生育輔導及育兒教育,促進健康生育;強 化全校園健康計劃,為參加學校提供「一校一健康報 告」,建議針對性校本措施,改善體能活動和飲食等 安排,提升兒童身心健康;以及以香港兒童醫院為核 心,全面整合各聯網兒科服務,讓香港兒童醫院發揮 其兒童專科卓越醫療中心功能,提高本港兒科護理的 質素。以推動母乳餵哺為例,早在二○一五年,當時 的食物及衞生局、衞生署及UNICEF香港委員會就已 經聯合舉辦名為「Say Yes to Breastfeeding」的大型社 區支援活動,在這十年間推動了超過2,000個工作間及 場所獲得「母乳餵哺友善」認證,並鼓勵企業實施 「母乳餵哺友善工作間」措施。香港母乳庫已於幾日 前(一月六日)分階段投入服務。政府成立香港母乳 庫的目的,是在母親未能提供或母乳不足的情況下, 為高風險嬰兒提供安全優質的捐贈母乳,減少早產和

患病嬰兒患上嚴重疾病的風險。藉此呼籲正在授乳的 合資格母親慷概捐贈母乳,幫助有需要的初生嬰兒得 到全面充足的營養,建立健康保護屏障。

同時,這次慈善跑活動喚起不同年齡層參加者以至 社會大眾對保持健康生活、促進身心發展的關注。正 如今年慈善跑的主題是「HERO RUN」,只要有心, 坐言起行,人人都可以是Super Hero!

委員會主席陳晴指,各項賽事共有數千名跑手參 加,合共完成53,000多公里路程,足以圍繞香港島 800多圈,寓意各位的善心延綿不斷。

而巴黎奧運女子重劍金牌得主江旻憓亦獲正式委任 為 UNICEF HK 大使,她表示這不僅是一項榮譽,更 是一個重要的責任:「我很喜歡和小朋友相處,看到 他們開心我也開心,能夠成為 UNICEF HK 大使,對 我來說不單是一個榮譽,更是一個責任,希望未來能 與各界攜手合作,為兒童福祉出一分力。」

今次賽事亦吸引到不少本地長跑名將參賽,其中 「最強媽媽跑手」姚潔貞更奪得十公里全場總冠軍, 收獲自己新一年首項殊榮,她表示接下來將會為出戰 渣馬的半馬項目作準備:「今年渣馬雖然只是參加半 馬,但也會認真對待,會以渣馬的成績作為自己之後 出戰全馬賽事的參考,暫時不知道田總會不會派我去 參加亞洲馬拉松錦標賽,不過我自己也報名參加了4 月的漢堡馬拉松,所以接下來幾個月都會為全馬做準 備。」姚潔貞表示自己一直受到膝頭舊傷困擾,右膝 半月板軟骨磨損已近9成,會因疼痛而影響跑姿,她 表示完成渣馬計劃做一個小手術治療膝傷,希望有助 提升狀態及表現。

至於香港金牛啦啦隊「Taurus」三位成員YoYo、 Shanna及Angel亦有參加今次五公里項目,首次參加長 跑賽事的 Angel 及 Shanna 均表示過程比想像中更難,不 過賽事氣氛好好,跑手之間又會互相打氣,衝線後很有 成就感,而跑步經驗較豐富的YoYo則希望未來有機會 參加不同類型的跑步賽事,例如越野跑等等。

## 蒯曼WTT多哈站稱后

年世界乒乓球職業大聯 盟(WTT) 球星挑戰賽 本名將木原美悠,助國

日前已贏得男雙金牌 和女雙銀牌的國兵,在 最後一天比賽有蒯曼出 戰女單決賽,以及黃友 **●蒯曼在比賽中回球**。 政/石洵瑤出戰混雙決賽。

在女單, 蒯曼開局順利壓制木原美悠, 結 果輕鬆以局數4:0擊敗對手,拿到2025年第 一個球星挑戰賽的女單冠軍。蒯曼賽後表



空/張本美和鬥得激烈, 可惜最終以局數2:3惜 敗。

示:「能夠拿到這個冠軍

有點意外,因自己比賽前

狀態不是很好,打之前還 很擔憂。不過賽前我在技 術、戰術和心理上均已做 了充分的準備,在場上我

也能及時調整,各方面做

混雙決賽中,黃友政/

石洵瑤與日本組合松島輝

據中新社報道,國乒之後將出戰WTT首站 大滿貫賽新加坡大滿貫賽,根據目前公布的 參賽名單,王楚欽、孫穎莎、王曼昱、林詩 棟等主力選手將參與賽事。

### 石宇奇稱霸馬來西亞羽賽

香港文匯報訊(記者 楊浩然)馬來西亞羽毛 球公開賽昨日上演決賽 日賽事,中國國家羽球 隊(國羽)出戰所有5 項決賽,最終只有石宇 奇取得冠軍。

首先進行的女雙決 賽,由國羽組合賈一凡/ 張殊賢對決日本組合福 島由紀/松本麻佑。賈一

凡/張殊賢首局發揮水準以21:17 先下一城, 但二人之後表現回落,被福島由紀/松本麻佑 連贏兩局21:15,無緣冠軍。

第2場女單決賽,王祉怡面對韓國名將安洗 瑩,無法為對手帶來太大威脅,安洗瑩以直 落兩局 21:17、21:7 獲勝。第3場混雙決



●石宇奇在頒獎台上。

法新社

終再贏21:18取得冠 軍。 雖然頭3項決賽均無

賽,作為1號種子的馮

彥哲/黃東萍,對手為泰

國組合德差蓬/素比莎

拉。泰國組合首局輕勝

21:13; 馮彥哲/黃東萍

次局苦戰贏21:19追

平。到決勝局,德差蓬/

素比莎尾段表現較佳,

壓軸上演的男雙決賽,由國羽組合陳柏 陽/劉毅對戰韓國組合金元昊/徐承宰,結果 陳柏陽/劉毅以局數1:2反負對手,無緣冠

法奪冠,但男單「一哥」石宇奇在決賽輕鬆

以21:8、21:15輕取丹麥的安東森奪冠。



#### 哈爾濱亞洲速度滑冰馬拉松開賽

香港文匯報訊(記者于海江、王欣 欣、吳千 哈爾濱報道) 2025 年哈爾濱 亞洲速度滑冰馬拉松昨日在哈爾濱大劇 院冰雪體育運動中心隆重開賽。亞洲滑 冰聯盟副主席沙瑪説:「哈爾濱亞洲速 度滑冰馬拉松已經成為亞洲乃至世界冰 雪運動的重要賽事之一,我們期待能有 更多國家和地區的運動員參與進來,共 同推動這項運動的發展。亞洲滑冰聯盟 將該賽事列為永久賽歷,持續打造亞洲 速度滑冰馬拉松賽事品牌。」



亞洲速度滑冰馬拉松鳴槍開賽。

受訪者供圖